SxonoMmeTpuKa, BIIID KorTtponsnas 1 2018-10-26

dammns, nMA, HOMep IPYIIIIBL:

Bompoc 1. PaccmoTpum Mofiens MHOKecTBenHoOi perpeccuu Y = XA +¢e,tme Y = X8, e =Y — V. Benunna
RSS — a0 KBampaT LIMHEI BEKTOpA

[A]Y -V 5 [E]Y -Y
[B] e D] Y

Bompoc 2. Kpoxomwn I'ena onenusaer monens perpeccun Y; = By + 51X, + €; ¢ momomsio MHK. Yebyparrka
TOJlyYNT TaKyIO e OLeHKy KoaddunuenTa (1, ecnu GyneT MUHMMUIUPOBATE

BBIOOPOUHYIO OVCIIEPCHUIO BEIOODOUHYIO ~ KOBapMAIIMIO 00BACHAEMO IlepeMeHHO
0OBACHSIOLIEN IIEpEMEHHO perpeccopa u 0OBACHIEMOIT
IepeMeHHOI
Ko3bduumMeHT  geTepMuHa- BEIOOPOUHYIO IOVCIIePCHIO
bieles @ BEIOOPOUHYIO OUCIIEPCUIO OCTaTKOB

Bompoc 3. Yebyparuka oueHus mozens Y; = By + f1.X; + €;, a Kpokogun Fena — momens X; = v + 1 Y; + u,.
Oxasanocs, uto 4; = 0.25/f1. Bemruuna R? 5 perpeccuu Yebypariuku pasHa

[A] 1 [c]0.75 0.25
[B] 0 [D] 0.5

Bompoc 4. B momemn Y; = [y + 41X, + &; Ipu BHINONHEHHEIX NpeRIoCUIKaX Teopemsl [aycca-Mapkosa u
HOPMAaJBHBIX OLIMGKaX TecToBas cratuctuka (f; — f1)/se(B) umeer pacnpenenenue

tn- % N (0;0%)
N(0;1) [D] x?

Bomnpoc 5. Kpoxonun I'ena onerwn ¢ momorueio MHK sasucumocts Y; = B+ 51X, +¢;. Oxasanocs, uto Bo =90,a
B1 = 3. Yebypaiuka yBenyuun nepemensasie X u Y ua 10% u cHOBa OLeHII ypaBHeHMe perpeccun. B pesynsrare
3TOI KOPPEKTUPOBKI

ouenka [y yBenmumnace, a JUCh JIUCh

oueHka 3; He M3MEHNUIACh s
B oueHku [y u B ysenmuunmces ﬁA
. oueHka [y yMeHbLIMIACh, a

OIleHKNU BQ u Bl HE U3MEHU- @ OLIEHKIU Bo u 31 YMEHBILIY- onenka J3; He M3MEHUIIAChH

Bapwmanr i [TanuxoBare 3amperaercs! Tecr



9xoHOMeTpuKa, BIIIS Koutponenas 1 2018-10-26

damunug, uMa, HOMEpP TPYIIIIEL:

Bompoc 6. B Mmopmenu mapHoit TMHeIHOI perpeccun co cBobomubeiM wieHoM Y; = By + B1.X; + €; HecMeIEHHOI
oneHkoi nucnepcuu oneHkn MHK [ sBngercs

Y (Y- V)?/(n-1) RSS/(n—2) (Y = Y)*/(n -2)
RSS/n [D] RSS/((n—2)¥,(X: — X)?)
Bompoc 7. XpaOps1it nccieoBarens BernaMus ouesmn perpeccuio }A’l = 23 + 10.X;, B ckoOKax npuBeaeHbl CTAH-

6 @
mapTHeIe o6k, [loBepUTeNbHEI! MHTEPBA AJI cBOGOXHOrO WwieHa paseH [14; 32]. [JoBepuTenbHEL HHTEpBaT

I KOS(i)(i)MLU/IeHTa HaKJIOHa IIpM TOM JX€ YPOBHE NOBEPpUSA GYJIET paBeH

[6.08; 13.92] [5;15] [E] [6.4;13.6]
[6; 14] | [D] [1;19]

Bompoc 8. Tlo 20 nabnronenuam Yebyparika onennn mogens Y; = By + 51X, + &;. Ussectno, uto Y X; = —10
Y XZ2 =40, X;Y; =10, > Y; = 50.
Cymma onernoxk MHK koadpduumentor By + 31 pasua

4] 4 [c] 3 [£] 1
[B] 5 [D] 2

Bompoc 9. Pacnpenenenne cnyvaiftHoit BenuuuHe! X 3amaHo Tabnuinein

T 0 1 2 3
IP’(sz) -b 05—-b 05456 b

BepositHocts P(X = 1) paBHa

0.2 0.5 0.3
0.4 [D] 0

Bonpoc 10. Ouenxu MHK sexropa xosddurmentos perpecciu Y = X + ¢ maxomarcs mo dbopmye
(XXN)IX'Y (X' X)'X'Y (XXX
X'Y(X'X)™1 [D] (X'X)"'v'X

Bapuanr p ITanuxoBaTh 3ampernaercs! Tect



Sxonomerpuka, BIII9 KonrtponsHasg 1 2018-10-26

TecT

1 2 \ 3 4 Htoro

damunus, UM, HOMEp PYIIIBL:

(5 6amnos) Cryuaitieie BemmauHbl X 1 Y HE3aBUCMMEL I MIMEIOT XI-KBAApaT pacnpenenenue ¢ 5 u ¢ 10
cTeeHsMI CBOBOIEL COOTBETCTBeHHO, Ciydaitnas Benuuuna Z pasHa Z = (X+Y)/X.

Haitnure sHaueHne z* Takoe, uro P(Z > z*) = 0.05.

(5 6anmnos) [lokaxuTe, 9TO A3 MOMIEIN napHoit perpeccun Y; = By + B1X; + €, OLIEHEHHO C IIOMOIUBIO
n _ n oy
MHK, BEITIONHEHO PaBEHCTBO 9 1 g Yi = D iy Vi

(5 6anoB) AKKypaTHO cHOpMyIMpYiiTe TEOPEMY Taycca-Mapxkosa s crydas IIapHOM perpeccuu.

(10 6anos) Ha ocoBanuu 62 mabmonenmit Yebyparika oneHmT QyHKIMIO CIIPOCa Ha alleTbCIHEL

o . | B
Yi= 3 %622?X1, e zi:(xl X)? =225

B cxo6Kax nmpyuBeJeHbl CTaHAapPTHBIE ommu6KM K03 bUITMEHTOB, CllyJailHble OLIMOKY B PErPeccuit MOKHO
CUMTATh HOPMATBHBIMU.

a) [IpoBepbTe TUIIOTE3BI O 3HAUUMOCTH KaXX0To 13 K03GdUIMEeHTOB perpeccun Npu ypoeHe 3HaUMMO-
cTH 5%. .

6) IIpoBepbTe TUIIOTE3Y O PAaBEHCTBE xoabduumenTa HaKIOHa -1 IIpy ypOBHE 3HAUMMOCTU 5% ¥ OOHO-
CTOpOHHEI! aTbTepHATUBHOM I'MIIOTESE, UTO k03¢ duULMEHT HaKIOHA MeHbIIIe -1.

B) HaitguTe olleHKY [AMCIIepCUM omuboK.

r) Haitnure 95% MHTepBAIbHBLI MHIUMBUAYATEHbL IPOrHO3 B Touke X = 8.

Bapuaurt p TTaHMKOBATh 3aIperaeTcs! ' 3apaun



